

(Šaldův zápisník VI, 177—207). To však byla jen část změn, které připravoval autor pro nové vydání „Duše a díla“. Podle Bedřicha Fučíka „svazek „Duše a dílo“ měl být doplněn studií o Erbenovi, kterou autor rozvrhl při příležitosti erbenovské monografie Grundovy. Autor uvažoval i o studii o Juliu Zeyerovi a J. V. Sládkovi. Studie o Růženě Svobodové měla být nahrazena studií novou, v níž by po větším odstupu časově byly určité soudy revidovány. I v ostatních článcích měly být podniknuty menší, ale důležité retuše, především v Teréze Novákové, Zolovi, Ibsenovi a Huysmansovi.“

První vydání v Souboru díla F. X. Šaldy (1947), v celkovém pořadí páté, vrací se k původní podobě „Duše a díla“. *Soubor díla* má mimo jiné umožnit veřejnosti, aby si uvědomila dosah kritické činnosti Šaldovy v jejím historickém vývoji. Jelikož smrt znemožnila Šaldovi provést konečnou revizi studií a hodnotících soudů, jak jí sám na sklonku svého života zamýšlel, je ve smyslu historického zaměření Souboru díla vhodnější, nesetfeme-li z, „Duše a díla“ tu časovou atmosféru, jakou knize dal Šalda z roku 1912. Obě stati, zařazené ve čtvrtém vydání nově do Duše a díla, tedy studie o Nerudovi a Sovovi, budou pak v našem vydání uveřejněny v tom souboru, který se stal pro časově daný způsob Šaldova publikování v letech třicátých nejtýpističtějším, t. j. v Šaldově zápisníku.

Naše vydání přetiskuje text 3. vydání beze změn jazykových a stylistických. Opraveny byly jen nesporné tiskové omyly a pravopisně je text přepisován podle Pravidel z roku 1941. Opraveny byly i některé drobné omyly v titulech knih, jménech autorů a citátech. Šalda sám připojil k svému vydání poznámky, které přetiskujeme. Kde bylo třeba tyto poznámky doplnit s hlediska edičních potřeb tohoto vydání, provedl tak vydavatel přímo v textu, a to tak, že doplňky byly umístěny do hranatých závorek.

Druhé vydání v Souboru díla F. X. Šaldy, v celkovém pořadí šesté, je přetiskem prvního vydání Souboru; opraveny byly jen tiskové chyby vydání předcházejícího.

Felix Vodička

Soubor díla F. X. Šaldy 2

Vydává Společnost F. X. Šaldy v nakladatelství Melantrich

● Duše a dílo / Podobizny a medailony

6. vydání (v Souboru díla F. X. Š. vydání druhé)
K tisku připravil Felix Vodička

5000 výtisků

V květnu 1950

Vytiskla Svoboda 2 v Praze

Cena brož. 60 Kčs, vaz. 80 Kčs

Nová snižená

cena Kčs 1235